

Таким образом, внедрение цифровых технологий в логистику является одним из ключевых факторов поддержания и повышения конкурентоспособности поставщиков логистических услуг на современном этапе развития мировой экономики в целом, и их развитие повлияет на изменение условий жизни людей, цифровизацию государственного управления и науки, трансформацию рынка труда.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- 1 **Афанасенко, И. Д.** Цифровая логистика / И. Д. Афанасенко, В. В. Борисова. – СПб. : Питер, 2018. – 384 с.
- 2 **Василенок, В. Л.** Тренды цифровой логистики / В. Л. Василенок // Научный журнал НИУ ИТМО. Серия Экономика и экологический менеджмент. – 2020. – № 2. – С. 54–59.
- 3 **Миротин, Л. Б.** Инновационные процессы в логистике / Л. Б. Миротин, Е. А. Лебедев, А. К. Покровский. – М. : Инфра-Инженерия, 2019. – 392 с.

P. KURENKOV, A. PRIDINSKAYA

Russian University of Transport (MIT), Moscow2

E. GERASIMOVA

Samara State University of Communications, Russian Federation

THE MAIN TRENDS OF DIGITAL TRANSFORMATION IN LOGISTICS

УДК 656.2:658.7

A. V. МИТРЕНКОВА, А. О. ГУРЩЕНКО

Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель

ЛОГИСТИКА В СФЕРЕ БАНКОВСКИХ УСЛУГ

Современную рыночную систему невозможно представить без адекватной ей финансово-кредитной инфраструктуры. Управление финансовыми потоками осуществляется на различных уровнях и самыми разными экономическими инструментами. Центральное место в системе финансово-кредитных учреждений занимают банки. Банковская деятельность подвержена многочисленным экономическим рискам и именно поэтому является наиболее сложным с точки зрения регулирования видом предпринимательства. Особенностью развития рынка банковских услуг является обостряющаяся конкуренция соответствующих кредитных институтов, снижение доверия населения по отношению ко всей системе и, как следствие, ликвидация ряда банковских структур. Важным инструментом решения такого рода задач призвана стать логистизация банковской деятельности, в основе которой заложен мощный потенциал повышения ее эффективности

путем внедрения научных методов регулирования банками различного рода экономических потоков, возникающих в процессе их взаимодействия с субъектами материальной сферы.

Отечественные банки до самого последнего времени практически не использовали инструментарий логистики для регулирования своих потоковых процессов, в том числе из-за отсутствия необходимых научно-практических разработок.

Следует сказать, что логистика является одним из важнейших стратегических инструментов в конкурентной борьбе для многих организаций бизнеса. Большой интерес приобретает экономическая логистика, под которой понимается научно-практическое направление хозяйствования, заключающееся в эффективном управлении материальными и связанными с ним информационными и финансовыми потоками в сфере производства и обращения. На микроуровне логистика понимается нами как метод управления материальными потоками, охватывающий сферу снабжения, перемещения, хранения и сбыта в единстве. Главной миссией логистики считается достижение высокой приспособленности субъектов бизнеса к изменяющейся рыночной обстановке с наименьшими затратами, повышение на рынке своей доли и получение преимуществ перед конкурентами.

Банковская логистика представляет собой науку о планировании, контроле и управлении материальными, информационными и финансовыми потоками, соответствующими стратегическим и тактическим целям банка и его взаимоотношениям с хозяйствующими субъектами в процессе основной и вспомогательной деятельности; при этом современное понимание логистики и ее принципов как концепции управления отвечает новым и изменившимся условиям предпринимательской деятельности.

Логистические концепции участвуют во всех операциях банка.

В настоящее время сложилась трехуровневая система банковских электронных услуг:

- розничные банковские электронные услуги;
- оптовые банковские электронные услуги;
- автоматические расчетные палаты.

Большинство бизнес-процессов в банках – это процессы, связанные с обработкой информации и активно использующие средства автоматизации. Совокупный объем аутсорсинговых услуг в сегменте банкоматных операций растет с каждым годом.

Выделение процессов и функций ИТ на аутсорсинг должно быть мотивировано не только экономией, но и стремлением получить доступ к передовым технологиям и опыту, повысить качество услуг и эффективность взаимодействия подразделений банка посредством ИТ.

В настоящее время ИТ-аутсорсинг является самым крупным и быстрорастущим сегментом мирового рынка ИТ-услуг. В Республике Беларусь спрос

на IT-аутсорсинг пока не так велик, и его доля составляет всего около 10 % в общем объеме IT-услуг.

Принципы логистики в банковской сфере, будучи одним из важнейших звеньев экономики, являются ключевым элементом при снижении издержек. От состояния банковской логистики существенным образом зависит защищенность и устойчивость банковской деятельности. Бесперебойное и эффективное функционирование банковской логистики в целом напрямую зависит от состояния банковской системы страны, от ее устойчивости и надежности. Без такой системы невозможно успешно осуществлять экономическую деятельность банка, управлять рисками, реализовывать инвестиционную деятельность и многое другое.

Таким образом, развитие логистики в банковском секторе белорусской экономики – объективно необходимый шаг, направленный на максимальную адаптацию к современным тенденциям развития мирового хозяйства, без которого формирование развитой конкурентоспособной банковской системы страны и ее эффективная интеграция в мировую финансовую систему не представляются возможными.

A. MITRENKOVA, A. GURSCHENKO
Belarusian State University of Transport, Gomel

LOGISTICS IN THE FIELD OF BANKING SERVICES

УДК 657

М. В. МИХМЕЛЬ
Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ИНСТРУМЕНТОВ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

Текущие реалии развития мирового хозяйства в условиях преобладающих рыночных отношений таковы, что современным экономическим агентам, будь то организации и предприятия разных организационно-правовых форм в различных отраслях экономики страны или государственный сектор, приходится функционировать в постоянной неопределенности, избегая разного рода риски. Гражданским кодексом Республики Беларусь установлено, что хозяйствующие субъекты осуществляют предпринимательскую деятельность на свой риск.

С целью минимизации негативных последствий и достижения устойчивого экономического роста и поддержания существующего экономического поло-